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sSegitsé 
sság a 
Far és háromszor is segitség, kiáltjuk, 

amikor a magyar ifjuság az egye- 
ék tem kapuján őszinte és messze me- 
ó. nő komoly cél kitüzése nélkül le 

horgasztott fejjel belép. Hiába, a 
tény az, hogy a magyar fiatalság 
mk soha kilátástalanabb jövője 
mn volt, mint most, vagy a bekö. 
kezendő évek sorában. Mi lesz 
lelőle, hova helyezkedik, mit csi- 
mál a diplomájával? Ez a kérdés 
csak a jövő számára aggodalmas, 
de itt van a kegyetlen és sivár je- 
len. Nem szólva egyelőre arrók 
hogy a magyar ifjak ezrei, a tehet- 
séges fiatalok ezrei az anyagiak 
hiánya miatt lemarad az iskolák- 
ból és félegzisztenciaként azok az 
Iten kegyeltjei, akiknek vérsze- 
fény lehetősége van arra, hogy ta- 
mulhassanak, olyan gigászi küzde- 
lemmel vergődnek az iskola ideget 
és tüdőt felörlő padjaiban, ame- 
lekre példa a muliban csak iga- 
án kivételes volt. A diákok százai 
tettenetes sorban tengeti át életét 
atanuló években. Egész tömege az 
ifju és zsenge diákoknak az ugy- 
nevezett „"ágyrajárók minden bor- 
zalmát kell átszenvedje." Nemcsak 
betegségek mikrobáit, de az er- 

kölcsi pestis minden nyavalyájá- 
4al impregnálódik, mire a diplo- 
mát hazaviheti. A diákságnak szá- 
Zai koplalva, kenyéren és vizen 
zenvedi át azt a tiz-tizenkét sze- 
mesztert, amelynek végén meggyö- 
lörve, elcsenevészesedve indul el 
3z önálló élet első lépcsőjén. Mit 
várhat egy állam az olyan „jövő 
tenerációtól amely már legfogé- 
onyabb korában magábaszedte az 
Tégedetlenség és elsorvadás csi- 

áit, Semmiesetre sem követelhet 
ökéleteset. Sem tudásban. Sem er- 
tölcsben, Nem célja sem az ál- 
dnatk, sem iparnak, sem kereske- 
nnek, hogy félemberekkel, eti- 

Ök, an ifjusággal cserélje ki az 
oéket, hanem a nemes cél az, 
e öe energiával, tudással, erkölcsi 
fognek teljességével edzett ifju 
eria el a gépezetek őrhelyeit. 
izak ség tehát. Segitsen az állam 
akik on, akik tanulni akamak, 
nüek képessége van arra, hogy 

veny nány nagyszerüségeit fel- 
1 és asszimilálni képesek. 
s segitsen mindenki, az erköl- 
testületek, a magánosok, ami- 

oudnak, Szállással, ruhával, 
al. Meg kell menteni a ma- 

"a ifjuságot is a jövő számára. 

Első évfolyam - 94. szám 
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Csütörtök 

A réni narasztpánt ujjáéleésétől fél a kormány 

ota 28 lel, egy hétpe l 

Cluj-Kolozsvár, 1932. október 6 

Madgearu sikeres tárgyalásai Genfben - A lej ma a politikai tervek központja 
BUKAREST. A belpolitikai kom- 

binációk a gazdasági helyzet körül 
foronganak. Egyelőre a lej vette ál 
a politikai irányitást. Ugyanis az a 
ikét kérdés merült fel a helyzet 
szanálása ügyében, hogy 
maradjon-e meg a lej a jelen- 
legi stabilizált alapon a kül- 
földi kapcsolatok körültekin- 

tő megóvása mellett, 
vagy pedig az ország pénzügye tá- 

miniszter tegnap telefonon 

maszkodjék kizárólag a saját bel. 
ső forrásaira, amely egyenlő volna 
a lej árfolyamának tudatos le- 
csökkenésével. 
Ebből a szempontból iehet tehát 

a befutott politikai hireket elbi- 
rálni. 

Genfből a román delegációt ve- 
zető Madgearu kereskedelmügyi 

tette a külügyminiszternek, hogy 

Mi lesz a régni választott tanáccsal? 

Látszólag a legnagyobb csendben 
folyik a régi tanács beiktatásának 

az előkészületei 
CLUJ-KOLOZSVÁR. A városhá. 

zán még mindig a megszokot: 
élénkség uralkodik. Az audienciá- 
ra jelentkezők most is csoporto- 
san várnap dr. Deleu Victor pol- 
gármester szobája előtt. Semmi jel 
nem árulja el, hogy itt valami rend 
ikivüli készül. Olyasmi, ami az 
utóbbi időben elég gyakran elő- 
fordult: rezsimváltozás. Hétfőn, 
október 10-én hivatalába lép a ré- 
gi választott tanács ugyan, de ez- 
zel az aktussal még nem záródik 
le a nyilt kérdés: marad-e a helyén 
a régi tanács, vagy a jelenlegi 
időközi bizottság fogja a városi 
ügyeket tovább vezetni? A ikolozs- 
vári pártok közösen megegyeztek 
abban, hogy jelöltjeik lemonda 
nak a városi tisztségükről, hogy 

Holgár homitácsik közelharca 

ezálltal kiprovokálható legyen a 
közóhaj: az uj választás megejtése. 
A legnagyobb kérdés azonban az, 

hogy a párttagok között meglesz-e 
a pártfegyelem, lemondanak-e az 
illetékesek a városi tagságukról? 
Mert kétségtelen, hogy lesznek 
olyanok is akik a párthatározato- 
kat semmibe fogják venni, meg- 
maradnak pozicióikban. Ezáltal 
megdől majd minden kombináció, 
amit a pártok közösen elhatároz 
tak. A városházán pedig megszü- 
nik a komoly munka és - amini 
az a multban is történt - nemze- 
tiségi villongások csatatere lesz a 
városházi tanácsterem. Fekete lap- 
jai lesznek ezek Kolozsvár törté- 
metében. 

a román granicsárakkal 
CONSTANTA. Ma reggel 4 óra- 

kor Caliakra körül a román gra. 
nicsárok egy 20 tagból álló bolgár 
komitácsi bandára bukkantak. 
akik a granicsárok ébersége elle- 
nére és átjöttek a román határon. 

A granicsárok sortüzzel fo- 
gadták a komitácsi bandát, 

mely szintén fegyverrel felelt, de 
a tulerő láttára lassan visszavo- 
nult. A 

hare szinhelyén egy komitácsi 
halva maradt. 

A halott bulgárnál karabélyon 
és töltött „Steyr" revolverén kivül 
2 német rendszerü robbanó gráná- 
tot is találtak, amiből azt lehet kö- 

vetkeztetni, hogy a komitácsik 
vagy vasut, vagy személy elleni 
merényletet akartak elkövetni Dob 
rudzsában. 

minden pontban megállapo- 
dásra jutott a Népszövetség 

pénzügyiexponenseivel 
és valószinü az, hogy a mai mi- 
nisztertanács felhatalmazást ad 
Madgearunak a végleges megálla- 
podás aláirására. 
A Népszövetség pénzügyi bizott- 

sága ajánlja Romániának a külföl- 
di adósságok amortizációját és lé- 
nyegében elismeri a háborus adós- 
ságok felfüggesztésének szükségét 
és egy ellenőrző szakértőt küld ki 
a romániai gazdasági helyzet figye- 

A RÉGI PARASZTPÁRT SZER- 
VEZÉSÉN DOLGOZIK JUNIAN 

Junián gazdamoratórium ellenes 
parlamenti beszéde országosan 
nagy feltünést keltett, amely egye- 
nes szembeszállás a kormány ka- 
tegorikus állásfoglalásával. Junian- 
nak a helyzete emiatt pártjában bi- 
zonytalanná vált és a párt hangu- 
lata ellene fordult. Fővárosi infor- 
mációnk szerint a CGoga-Lupu 
orientációhoz esetleg Stere demok- 
rata pártjához közeledne. A kor- 
mányra nézve az utóbbi volna a 
kellemetlenebb, mert az a régi pa- 
rasztpárt feltámadását jelentené. 

Egyébként ma várható a kon- 
verziópótló javaslat megszavazása. 

BUCURESTI. A román-magyar 
kliring egyezmény életbeléptetésé- 
hez szükséges intézkedések megté 
tele céljából Matasaru budapeti 
román kereskedelmi megbizott 
visszautazott Budapestre. Beavatot- 
tak ugy tudják, hogy az egyez- 
mény a holnapi nap folyamán 
már életbe is lép. 

A TANÁROK TILTAKOZNAK 
A FIZETÉSREDUKCIÓ 
ELLEN 

BUCURESTI. A középiskolai 
tanárok szövetsége részéről kül- 
döttség kereste fel Gusti közokta- 
tásügyi minisztert, akinek memo- 
randumot nyujtottak át, amelyben 
tiltakoznak az ujabb fizetési re- 
dukció ellen. 
A tanárok a memorandumban 

rámutatnak arra, hogy az előlép- 
tetések elmaradása következtében 

amugy is fokozottabb redukció- 
ban volt részük, mint a többi tiszt- 
viselőknek. 

l



Hajsza a vonaton elrabolt hét és félmillió lej után 

Kolozsvárra vezetnek a rablás szálai: 
Egy nő egy szerelmes éjszakával igazolja a gyanusitott Nagy Pál alibijét 

BUDAPEST. Röviddel ezelőtt 
megirtuk, hogy egy Bauer Mária 
nevü budapesti kozmetikus nőtől, 
aki böröndben 35 ezer dollárt, - 
amely körülbelül hét és félmillió 
lejnek felel meg - akart Zürichbe 
átcsempészni, a Budapest-bécsi 
gyorsvonaton két áldetektiv ravasz 
fondorlattal, fenyegetéssel kizsa- 
rolta tőle a pénzt tartalmazó bö- 
röndöt. 

A hir nemcsak a budapesti ér- 
dekeltek és zugvalutások között 
keltett nagy megrökönyödést, de 
mára már európai szenzációvá da- 
gadt a detektivhistóriákat is elho- 
mályositó ravasz trükk. A pesti 
rendőrség rádiókörözést adott ki a 
tettesek elfogatására és a vizsgálat 
eredményéből kolozsvári szenzáció 
is lett, amennyiben az egyik álde 
tektiv, Nagy Pál, jelenleg Kolozs- 
váron tartózkodik. 

A budapesti rendőrség ugyanis 
az egyik gyanusitottnál, Szekulesz 
József - aki jelenleg „véletlenül" 
Bécsben van - budapesti lakásán 
több fényképet találtak, amelyen 
Szekulesz mostohafiával, Nagy 
Pállal van levétetve és amelynek 
alapján a vasuti kalauzok felismer- 
ték mindkettőjükben a dollár rab 

lás tetteseit. 
A váddal szemben mindkét gya- 

nusitott erélyesen tiltakozik. 

Nagy Pál meg is jelent a ko- 

lozsvári rendőrségen és kijelen- 
tette, hogy a rablás éjszakáján 

a budapesti rendőrfőkapitány- 
ságon tartózkodott, 

ahol átmeneti kabátja ellopását je- 

lentette be. 

Ugyanekkor Budapesten a rend- 

őrségen megjelent egy magát el- 

váltnak nevező elegáns uriasszony, 

aki 

Nagy vallomásával szemben 

azt vallja, hogy Nagy a kriti- 

kus éjszakán nála szórakozott 

reggelig. 
z 

CSÜTÖRTÖK, október 3. 

Bucuresti. 21: Mária Simoniu énekel. 

Budapest. 10.13: Hangverseny. 13.05: 

Hamngverseny. 16.30: Gyermekrádió. 17: 
Hangverseny. 18.30: Rádió-kvintett. - 
19.30: Előadás a magyar népdalról. 20: 
Magyary Imre cigányzenekara. 21.15.: 
Október 6-iki emlékünnepély. Utána hi- 
rek, majd Berend Endre zenekara. 

ssPróhálja mille 
SOMOGYI 

LUJ, Reg. Ferdinand No. 29. 

Vezérképviselő: 

GOLF 

EFERIEDMANN, 
GOLF ORADEA-N.-VARAD GOLF 
penge sStr. Avram lancu 22. penge 

- Chaplin ólommérgezést ka; 
pott. Charlie Chaplin, a híres film 
szinész, ólommérgezés következté- 
ben sulyosan megbetegedett. A 
filmszinész állapota, orvosi véle- 
mény szerint sulyos, de nem élet 
veszélyes. 

A kolozsvári rendőrség még nem 
tartóztatta le Nagy Pált, mert még 
nem kapta meg a körözést. 
A misztikus szerepü Nagy Pál- 
ról a további nyomozás fogja 
kideriteni, hogy a bécsi gyor- 
son vagy a rendőrségen, vagy 
a szépasszonynál tartózkodott-e 

a kriminális éjjelen. 

Szekulesz a másik gyanusitott is 
igyekszik alibit igaozlni s azt tele- 
fonálta Bécsből ügyvédjének, hogy 
ártatlan s hajlandó önként jelent- 
kezni a budapesti főkapitánysá- 
gon! 

A rejtélyes ügy kibogozásán tel- 
jes apparátussal dolgozik a ma- 
gyar főváros rendőrsége. 

Mieggyilkolták szomszédjukat, 
mert szekerükkel a földjükön járt keresztül 
HUSI. Páhvesti Husi mehetti fa- 

lucskában tegnap borzalmas gyil- 
kosság történt. Ursache György és 
Ursache Máté megharagudtak 
szomszédjukra, Timosta Zottára, 

aki földjükön jár keresztül szeke- 
rével, hogy birtokához jusson. Az 
Ursache testvérek több izben fel 
szólitották és megfenyegették Zot- 
tát, hogy ne tegye lábát többé föld 
jükre, mert másképen megölik. 
Tegnap aztán be is váltották fe- 

nyegetésüket. Zotta ugyanis kuko- 

ricáért ment ki a földjére s ez al- 
alkalommal is az Ursache testvé- 
rek földjén ment át. A lesben álló 
testvérek erre 

Zottára rohantak, leráncigálták 
a szekérről és kapáikkal addig 
verték a meglepetéstől véde- 
kezni nem tudó embert, amig 

az meghalt. 
A gyilkos testvéreket a csendőr- 

ség még az éjszaka folyamán el- 
fogta, akik be is vallották borzal- 
mas tettülket. 

Ájultra verte vetélytársnőit, 
mertelcsábitottákszeretőjet 

BUKAREST. Rahova Mariora 
„Traian" szövőgyári munkásnő 
munkaközben össze veszett, majd 
összeverekedett Sandulescu Ilona 
és Ordes Piroska munkásleányok 
kal. Mariora Rahard verekedés 

kközben erősebbnek bizonyult és 
két vetélytársnőjét egy hatalmas 
orsóval az eszméletlenségig verte, 
akiknek a fejük több helyen be- 
hasadt, ugyhogy amikor a gépész 
ezam 

észre vette a megvadult nők vesze- 
delmes harcát, a két leány már 
vérében fetrenge"t a gyár piszkos 
padlóján. A gépész lefogta a vere- 
kedő asszonyt, aki a fáradtságtól 
szintén ájultan esett össze. 
A telefonon értesitett mentők a 

három nőt kórházba szállitották, 

majd miután sebeiket bekötözték. 
a rendőrség kihallgatta őket. Ra- 
hova Mariora azt vallotta,a hogy 

APRÓHIRDETÉSEK 
SZAVANKÉNT 1 LEJ, VASTAGABB BETÜVEL SZEDVE 2 LEJ 

KAUCIÓKÉPES ÜZLETVEZETŐT ke- 

resek belvárosban levő, italméréssel el- 

látott bodega és étterembe. Leveleket 

„Betegség" jeligére a kiadóba kérek. 

a 

KIADO világos irodahelyiségek, csen- 

des mühelynek is. Str. Memorandului 4. 

ELADOM 880[2? nagyságu háztelke- 
met. Cim a kiadóban. 

I. évfolyam, 94 

neki van egy csinos és szép cipa 
segéd szeretője, akivel már ész 
szabb ideje a legnagyobb bolt 
ságban él. Most azonban ez a 
leány irigyelte boldogságát e ét 
egyik a másik közvetitéséve 14 
retőjét elcsábitotta. Ő ezt a csa 
nem tudja elviselni és ha szerete 
nem tér vissza, akkor ugy a 
bitót, mint őt és saját magát 
amint alkalom adódik megőlji 

Közadakozás utján fizet. 
ték ki a munkácsi csoda. 

rabbi adótartozásait 
KASSA. Spirának, a munkácsi 

csodarabbinak világhirü és rendki- 
vül értékes könyvtárát a cseh ál. 
lam adótartozás miatt el akarta 
árvereztetni. A csodarabbi hivei 
gyüjtést rendeztek s a gyüjtés 
eredménye egy fél millió cseh ko. 
rona lett. Ebből a szép összegből a 
csodarabbinak sikerült kifizetnie 
összes adósságait és igy megmene. 
kült az árverés elől, valamint is- 
mét birtokába vehette, mintegy 4 
millió dollár értéket képviselő 
könyvtárát. 
.. 

Tetten értek és elfogtak 
a kolozsvári állomáson 
egy vagonfosztogatót 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Az állomá- 

si rendőrség az elmult éjszaka le. 
tartóztatta Kacsó Marci ismert be- 
törőt. Kacsó az utóbbi időben a 
vasuti vagonok fosztogatására ve. 
tette rá magát. A rendőrség hosz. 
szabb ideje nyomoz a vagonfoszt. 
gató kézrekeritésére, mig az elmult 
éjszaka a betörőt az állomás terü- 
letén akkor érték tetten, amikor 

egyszerre két vaggont tört fel s a 
benne levő árut megdészmálta. A 
letartóztatott vagonfosztogatót az 

ügyészségnek adják át. 

Angol-ir megegyezésről 
tárgyalnak Londonban 
LONDON. De Valera ir minisz 

terelnök tegnap Genfből London 
ba érkezett és tárgyalásokat kez 
dett az angol kormány több tagjá 
val. Az ir miniszterelnök hosszab 
ban tágyalt MacDonalddal, Tho 
massal és Chamberleinnel. Politi- 

kai körökben azt hiszik, hogy 4 
tárgyalások eredménnyel jártak 
amit az is bizonyit, hogy a jöv0 
hétre angol-ir konferenciát hivtat 
össze Londonba, amelyen De Va 
lena személyesen fog részt venni 
hogy a két ország közötti ellenté 
teket megvitassák s megtalálják 4 
békés elintézés módozatait. 

MOZ! 
é " 

EDISON-MOZGÓ MUSORA: 

Csütörtök, péntek, szombat, vasárna 
3, 6, ó órakor: Egy kis ballépt 
főszereplő: Renata Müller, eze 
vül: Az ellopott Madonna. Fősze 
replő Mae Adalbert. 

ÉPITŐMUNKÁS MOZGÓ: 
Vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor uj müsőt 

A betyárszerelen. (Mindent 
csókért...) romantikus filndr (a 
Főszerepben Don José Moy1 é 
második Rudolpho Valentino), ) 
Mona Moris. Műsor előtt a legül 
Fox hiradó, pe- 

Hétfőn, szerdán 6 és 8 órakor. A filnr 
tyárszerelenm. Romantikus 
dráma. 
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Lérfelyam, a4 szám 

Október 6. Csütörtök. Róm 
tár kant. Bronó. Prot. Frieder Nap Brunó. Görög. Ap. Toma. Ízr. 6. Thisri' 

Gy"a 
" 

a autóbuszon egy ur rálép a mel- 

lette álló ur lábára: 
; 

De uram, keressen magának más 

helyet, pont a tyukszememre lépett, - 

szólal meg fájdalmában a szenbvedé 

alany. 
örüljön neki uram, mert ahopa én 

lépek. ott nem nő többé semmisem ... 

4 vendéglőben az egyik asztalnál két 

ur ebédel. Az első ur megszólal: 

2 A vegetáriánus konyha a legjobb 

a világon! Ez az egyetlen mód, hogy az 

életet meghosszabbitsuk. 
A másik ur ámuloa néz rá: 

A De hiszen maga már a harmadik 

bécsi szeletet eszi. 

- Én? Az más. Én meguntam az éle- 

lemet. 

BDarcelonában az egyik törvényszéki 

tremben egy meztelen férfi szobra áll 

és ez van aláiroa: 

- Én, aki megnyertem a pert itt állok 
ma nélkül. Hogy nézhet ki az, aki 

dustette? 

köa 

- Időjárásjelentés. A budapesti 
meteorológiai intézet jelentése sze- 
rint északi légáramlással, helyen- 
ként felhős idő várható erős éjjeli 
lehüléssel, helyenként talajmenti 
faggyal. 
- Inspekciós gyógyszertárak. 

Fortuna Piata Unirii, Hygea Piata 
Mihai Viteazul, Sotropa Piata Ste- 
fan cel Mare, Mircea Cal. Regele 
Ferdinand. 
- Meghalt Ratiu tordai esperes. 

A tordai görög katholikus egyház- 
nak sulyos gyásza van. 76 éves ko- 
rában meghalt Ratiu Nicolae gö- 
rög katholikus esperes, aki Torda 
társadalmi életében felekezeti és 
faji különbség nélkül a lehető leg- 
nagyobb szimpatiának örvendett. 
Az elhunyt Ratiu esperes testvér- 
occse volt dr. Ratiu Joannak, a 
memorandumpör egyik főszereplő. 
Jének. Ratiu esperes halála az 
egész városban osztatlan részvétet 
váltott ki. 

„7 A sztrájkoló cipészmunkások 
ügye a munkaügyi felügyelőség 
előtt. A kolozsvári cipészipari 
munkások sztrájkjaival kapcsola- 
tosan ma kezdődnek a tárgyalások 
A4 munkaügyi inspektorátus előtt. 
Mintegy 250 cipész-munkás kez 
ett bérharcot és szüntette be a 
munkát. A sztrájkoló cipészmun 
kások hat kolozsvári üzem munká- 
saiból kerülnek ki, de eddig a 
Strájk a többi k.olozsvári üzemek- 
Te még nem terjedt ki. A sztrájk- 
kal kapcsolatosan a hatóság meg- 
lette az ővintézkedéseket, hogy a 
sztrájkoló munkások elkeseredett 
angulatát a szélsőséges elemek ne 
udják kihasználni. 
am A vizbe zuhant egy zsufolt 

ebusz. A lengyelországi Sie- 
a dz város határában egy zsufolt 
utóbusz kormánytörés következ- 
hid nekiment a Reghna folyó 

Jának, a hid karfáját letörte s 
tol aival együtt lezuhant a mély 
a yéba Az utasok közül többen 
enbe fulltak, mások pedig sulyo- 

megsebesültek. 

CLUJ-KOLOZSVÁR. A tengeri 
kigyóvá dagadt Schönhaus-féle 
vámcsalás a kipattanás után 
ujabb és ujabb szenzációs fordulat. 
tal gazdagodik. Barbatei vizsgáló- 
biró most kezdte meg az ügyben 
a további vizsgálatot s a tegnapi 
napon kihallgatásra idézte be Ma. 
zilu György és Baumeister Antal 
vámtaxatőröket. 
A kihallgatások a késő délutáni 

órákig elhuzódtak s a taxatörőket 
több izben szembesitették Schön.- 
haussal , valamint a másik három 
letartóztatott vámtiszttel. A kihall. 
gatások eredménye szenzációs for. 
dulatot adott a hatalmas panamá- 
nak. Ugyanis a vizsgálóbiró a szem 
besitésekből és az elhangzott val 
lomásokból bizonyitékokat látott a 
bünösség mellett fenforogni s mind 
két vámtisztviselőt a felmerült bi. 
zonyitékok alapján letartóztatásba 
helyezte. 

is 

! , zzzz nzzzazzgzemzzsbstamaa 

Ujabb két letartóztatottja van 
Schönhaus-féle vámpanamának 

Barbatei vizsgálóbiró az esti 
órákban hirdette ki a két taxatőr 

előtt az előzetes letartóztatást el- 
rendelő végzést s a letartóztatotta- 
kat átadta az ügyészségi fogház- 
nak. A most folyó vizsgálat során 
hirek szerint ujabb s nagyon ér- 
dekes letartóztatás várható még a 
közel napokban. 
A törvényszék vádtanácsa ma 

délelőtt foglakozott a két letartóz. 
tatott taxatőr fogvatartásának kér- 
désével. A törvényszék hosszas ta- 
nácskozás után ugy döntött, hogy 
Baumeiszter fogvatartását megerő- 
sitette, mig Mazilu György fogva- 
tartását nem látta szükségesnek és 
szabadlábrahelyezése mellett dön- 
tött. Az ügyész felebbezése folytán 
a szabadlábra helyezett taxatőr is 
fegyházban várjja be a tóblai vád- 
tanács határozatát, amely a hét fo- 
lyamán fog összeülni. 

ytltazaam- 

Record 
termés pan az idén Európában, jelenti 

bömbölő hozsanápval a nyugateurópai 

sajtó. Buzában pan a rekord produk- 

ció, amelyhez hasonló csak husz épe 

volt. Brápól Gyönyör és epoél Most 
már leszállitják az adókat és a tul- 

fizetés vissza fogják sguberálni az 

adóhivatalok. A zálogtárgyakat a zá- 

logházak ingyen fogják pisszaadni és 

a zálogcédulákból örömtüzeket fog- 

nak gyujtani az ifju és pén uzsorá- 

sok. Lesz most már munkaalkalom is 

bőven. A százezernyi munkanélküli 

nyolcórás turnusokban fogja nézni az 

eget, hogy a nyomoruság felhői, hogy 

oszladoznak el. A pékek ingyen fog- 

ják a kenyeret osztani és a mészáro. 

sok dijtalanul taglózzák le azokat a 

marhákat, amelyek nem akarják le- 

legelni a rekord termés jólékony ha- 

tásának hitéből a fantázia mezején 

nőit csalamádét. 

- Meghalt a legöregebb ameri 
kai fegyenc. Newyorki jelentés sze. 
rint Bridewaterben meghalt het- 
vennégy éves korában Jero Po- 
meroy, Amerika fegyenceinek kor 
elnöke, akit 18 éves korában em- 

berölésért életfogytiglani fegyház- 
ra itéltek. A gyilkos ötvenhat évet 
töltött a fegyházban és abból megy 
ven évet magánzárkában. A fe- 
gyenc a külvilágot elitélése óta 
csak olyankor látta, mikor egyik 
fegyházból a másikba szállitották. 
- Megoperáltak egy két vak- 

belü embert. Margarucci római se- 
bésztanár a napokban megoperált 
egy vakbélgyulladásos beteget, aki- 
ről megállapitotta, hogy két vak- 
bele van. Az érdekes esetről az or- 
vosi szalklapok azt irják, hogy ez 
olyan abnormitás, mint akinek egy 
kezén hat ujja van. 
- Hét milliós sikkasztás a fran- 

cia fővárosban. A francia rendőr. 
ség rádiógrammban értesitette az 
európai rendőrségeket, hogy Louis 
Lentzelmann bankpénztáros 1 mil- 
lió 400 ezer francia fankot (7 
millió lej) sikkasztott és megszö- 
kött. A bankpénztárost utoljára az 
egyik hajón látták, de amikorra 
le akarták tartóztatni, ugy ő, mint 
a társaságában levő felesége eltünt 
a nyilt tengeren levő hajóról. A 
hatóságoknakk az a gyanuja, hogy 
a sikkasztó bankpénztárnok Ma- 
gyarország vagy Románia felé vet- 
te a menekülése utját. 

- Amikor a szálloda igazgatót 
is kilakoltatják. A berlini hires 
Adlon szálló tulajdonosa, 
László, kilakoltatási pört inditott 
25 éves fia ellen, aki a szálloda 
igazgatója volt, mert a fiu apja ti 
lalma ellenére házasodott meg. Az 
apa emiatt felmondta a fia igazga- 
tói állását, de a fiu sem a felmon- 
dást, sem a kiköltözködésre szóló 
propoziciót nem vette tudomásul, 
amiért az apa beperelte a fiát, a fiu 
viszont kártéritésért az apát. 

- Egynapon ment a jegyespár a 
halálba. Megrenditő kettős öngyil. 
kosság történt tegnap Nagykani- 
zsán. Brand Izidor magántisztvise- 
lő tegnap délután szublimátpasztil 
lával megmérgezte magát és meg- 
halt. Az öngyilkosságról a délutáni 
órákban értesitették Brand meny- 
asszonyát, Tita Annát, akivel no- 
vember 20-án kellett volna meg- 
tartsa az esküvőjét. A fiatal lány. 
amikor értesült vőlegénye öngyil- 
Ikosságáról, kiment a temetőbe s 
édesanyja sirjánál agyonlőtte ma- 
gát. 
- Hol a legtisztábbak az embe- 

rek? A vegyészek Prágában tartott 
nemzetközi gyülésen egy nagyon 
érdekes statisztikát tettek közé, 
melyben pontosan, adatok szerint 
felsorolják, hogy melyik államban 
mennyi szappant fogyasztanak. A 
lista élén Nagybrittania (Anglia, 
Skócia és Irország) áll, ahol 9.6 
kg. szappant fogyaszt el egy ember 
évenként, majd Németország 6.7 
kg.-al, a harmadik Csehszlovákia 
4.4 kg.-al. Eszerint tehát a britt- 
sziget lakói a legtisztább emberek. 

I. V. Francisc grafologus. 
Megmondja Önnek jövőjét. Hogy el- 
kerülhesse az Önre kellemetlen dol- 
gokat, keresse fel azonnal, Fogad : 
Calea Feleacului (volt Tordal-ut) 
No. 8. Csak rövid ideig mar ad 

Adlon 

November elsején nyilik 
meg a kolozsvári egyetem 
CLUJ-KOLOZSVÁR. A kolozs- 

vári egyetem megnyitása, anyagi 
okok miatt a jelen pillanatig bi- 
zonytalan volt. Tegnap azonban a 
közoktatásügyi minisztérium 2 
millió 500 ezer lejt utalt ki ugy- 
hogy az Egyetem müködése most 
már biztositva van. Az előadások 
movember 1-én kezdődnek. A vizs- 
gálk október 5-25 között zajjlanak 
le. Ma van az uj rektorválasztás. 
Az öt jelöl közül három visszalé 
pett. A küzdőtéren tehát csak ket- 
tő maradt: Nicolae Bánescu és Ste- 
fánescu Goanga professzorok. Az 
egyetemi körökben azt hiszik, 
hogy a rektor választás eredmény- 
telen lesz, mert egyik sem fogja 
megkapni a szavazatok abszolut 
többségét, mivel a szavazati joggal 
biró egyetemi tanárok nagy része 
mincs Kolozsváron. 

ettltten 

- A részeg legény agyonütötte 
a szőllőpásztort. Morer István cso- 
maközi legény több társával mula- 
tott s a szőllők környékén nagy 
lármát csapot. Shnel György szőllő 
kerülő csendre intette a csendzava- 
rő legényt, mire az egy közelben 
levő vasvillát ragadott fel s egy 
ütéssel halálra sulytotta az erdő. 
kerülőt. A garázda legényt letar- 
tóztatták. 

- A cigányok koronázatlan ki- 
rálya európai köruton. I. Mihailo, 
a világ sátoros cigányainak koro- 
mázatlan királya elhatározta, hogy 
tiz tagból álló diszkiséretével egy 
körutazást tesz Európa összes fő- 
városaiban. Kiséretében négy de- 
tektiv van. Ugy látszik, hogy a ci- 
gánykirály merénylettől fél. I. Mi- 
hailo a többnejüség hive s ő maga 
is többnejü. Öt nyelven beszél. Éle. 
te céljául azt tüzte ki, hogy népét 
letelepiti és városi lakosokat csi 
nál belőlük. Népének nagy része 
elfogadta e merész reformjavasla- 
tot, még csalk nehány alvajda mer 
vele ellenkezni, a király azonban 
reméli, hogy ezeket is jobb belá- 
tásra birhatja. 
- Az anyján akart erőszakot el- 

követni. K. József 17 éves temes- 
vári fiu tegnap részeg állapotban 
erőszakot akart elkövetni saját 
anyján. A fiu bestiális szándékát 
talán végre is hajtja, ha véletlenül 
nem érkezik haza az apja, aki a 
fiut lefogta és bevitte a rendőr- 
ségre, ahol letartóztatták. 

- Skárlát miatt bezárták a szat. 
mári iskolákat. A szatmári iskolá- 
kat a mind veszélyesebb méreteket 
öltő skárlát-járvány miatt a fő- 
orvosi hivatal intézkedésére bezár- 
ták. A betegség a város területén 
és a környélken katasztrófális mér- 
tékben terjed. 

- Októberi vihar, halálos vil 
lámcsapással. Szabolcsmegyében 
ma reggel hatalmas vihar vonult 
végig. Több helyen lecsapott a vil- 
lám. A buji határban Román 
György gazdálkodó házát felgyuj 
totta a villám, őt magát pedig 
agyoncsapta. 
- Megszökött az ezredpénztár- 

ral egy katonai altiszt. Párisi je- 
lentés szerint a Romiaámintban ál- 
lomásozó 878-ik gyalogezred fizető 
altisztje megszökött egy ezred- 
pénztárával. A szökevény altiszt 
negyedmillió frankot vitt magával. 
A megállapitások szerint az al- 
tiszt előre kidolgozott terv szerint 
követte el szökését és sikkasztását. 



Felmentettek az okirat- 
hamisitás vádja alól egy 

kolozsvári ügyvédet 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Dr. Bene. 

dek Miklós ügyvéd nemrégiben 
4000 lej kölcsönt folyósitott Hor- 
váth Györgyné méra1 parasztasz- 
szonynak azzal, hogy azt a felvevő 
ikét összegben tartozik visszafizet 
mi. Horváth Györgyné felvette a 
pénzt, de a lejáratkor hallani sem 
akart a fizetésről s mindannyiszor 
valami kibuvót keresett arra, hogy 
a fizetési kötelezettségétől meg- 
szabaduljon. 

Horváthné fia, aki szintén adósa 
volt az ügyvédnek 14.700 lej ere- 
jéig, időközben elhalálozott. Az 
ügyvéd, hogy veszendőbe menő 
pénzét megmentse, uj tárgyaláso- 
kat kezdett Horváthnéval A tár- 
gyalás eredménye az lett, hogy 
Horváthné irást adott dr. Benedek 
ügyvédnek, amely szerint kötelezi 
magát, hogy 

ugy a 4000 lejt, mint a fia után 
maradt adósságot, összesen 20 

ézer lejt ki fogja fizetni. 

Ennek garanciájáu! Horváthné 
engedélyt adott az ügynédnek ar- 
ra, hogy ingatlanát bekebelezze. 

Horváthné ez esetben is rossz 
fizetőnek bizonyult. Az ügyvéd 
látva, hogy jogainak nem tud ér- 
vényt szerezni, beperelte Horváth- 
nét. Az ügyvéd foglalást kért Hor- 
váthné ingatlanára, amit a járásbi- 
róság el is rendelt. 

Horváthné ekkor feljelentést 

tett az ügyvéd ellen jogtalan köve- 
telés cimén. Az ügy ma Cdélelőtt 
került a törvényszék harmadik 
szekciója elé. 

Dr. Benedek Miklós ügyvéd ta- 
nukkal igazolta, hogy Horváthné 
irta alá a fizetési kötelezvényt. 

Horváthné nyöszörgő hangon 
adja elő az esetet: 

- Én kérem a Szüz Máriára is 
megesküdnék, hogy nem én irtam 
alá az irást. Máskülönben az én 
tartozásomat kifizettem és punk- 
tum .. 

Dr. Benedek izzadságát 
feláll, nagymérgesen 
Horváthnéra: 

törölve 

ráförmed 

- Én, kedves ügyvéd ur, csak 
az igazat mondom. 

Nagy derültség támad 
szony válaszára. 

A többi tanuk olyan értelemben 
nyilatkoznak, hogy bizonyosat 
nem tudnak, hogy az asszony irta 
volna alá a kötelezvényt. Azután a 

vádbeszédre került a sor, majd a 
biróság itélethozatalra vonul visz- 
sza s rövid tanácskozás után ki- 
hirdeti az itéletet: dar. Benedek 
Miklós ügyvédet a vád és követ- 
kezményei alól felmenti. 
-e 

az asz- 

Regény két kötetben. Ára 160 Lej. 
: A kitünő ifjusági regény, minden 
: magyar leánynak hasznos és élve- 

zetes olvasmányt nyujt. Mengren- 
] delhető a „Jóestét18 és Jóreggelt!" 

kiadóhivatalában. i 
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Megszökött a férj a nászéjszaka elől 

I. évfolyam, 94, Szám 

Egynapos házasság, válópör és házasság. 
szédelgyési bünügy letta szerelemből, mert 
a fiatalasszony a nászéjszakán hevallotta 

férjének, hogy nem „ártatlan" 
BUDAPEST. Egy fiatal budapesti 

kereskedő pár héttel ezelőtt csalá 
di tüzhelyet és üzletet akart alapi- 
tani és ebből a célból nősülni 

akart. Felkereste az összes „meg. 
bizható" sadoheneket és megbizta 
azzal, hogy egy „erényes" de min- 
denesetre pénzes lánykát keritse- 
nek részére. A házasságközvetitők 
gondos és alapos utánjárással rá- 
bukkantak az „igényeknek" meg- 
felelő nőre és a vőlegényielölt meg- 
jelent a leendő apósnál. 
- Mennyi a hozomány? -kér- 

dezte rideg üzleti hangon. 
- Tizezer pengő, - válaszolt 

az apa. 
- Kápében, vagy papiron - 

óvatoskodott a fiatalember. 
- Persze, hogy kápében. Ötezer 

a polgári és ötezer egyházi esküvő 
után. 
- Hogy állunk erény dolgában? 

- kérdezte a jelölt. 
- A Sárika olyan fehér, mint a 

ma ültetett liliom. 
- Akkor imádom Zsazsát, men- 

jünk az anyakönyvvezetőhöz és 
kérem az ötezret - lelkesedett az 

ifju. 

Igy történt. Az ötezret lepenget- 
ték és az anyakönyvvezető megpe 
csételte az ideális frigyet. A pár 
nászutra indult. 
- Imádom magácskát, Zsazsi- 

kám, - rajongott a gyorson gyor- 
san az ifju. 
- Egy vallomással tartozom ma 

gának, Arthur, - zugta szendén 
ifju férje fülébe a szende asz 
szonyka. 

A kereskedő azt hitte, hogy mos: 
pengeti le az ifju feleség a másik 
ötezret. 
- No, mondja drágám, gyorsan 

szivecském. 

- De nem fog megharagudni, 
- Dehogy, ugy szeretem ma. 

gácskát, mint Gandhi a kecske- 
tejet. 

- Hát akkor ... akkor beval- 
lom Arthurkám, hogy én nem va. 
gyok .... nem vagyok egészen 
ártatlan. 

A fiatal férj erre a szüzies csa- 
csogásra lehült. Rögtön felpakkolt 
és a legközelebbi állomáson ellé- 
pett a boldogság liliomos mezejé. 
ről és beadta a válópert. 

A fiatalasszony sirt. Visszauta- 
zott. Az após beperelte az ötezer. 
ért a kereskedőt, aki a pénzt nem 
akarja visszaadni. Az após erre 
még dühösebb lett és házasságszé. 
delgésért és csalásért jelentette fel 
az ideális férjet. 
A biróság most bogozza ki a sze 

relmi ügy érdekes epizódjait. 

Hat hésepe itélt a hadbiró- 

stantin a nagyváradi 86. gyalogez 
red őrmestere állott ma délelőtt a 
hadbiróság előtt. A vád ellene az 
volt, hogy több esetben fát adott 
el, amelyre a pénzt ugyan felvette, 
de a jóhiszemü vásárlók sohasem 
jutottak a megvásárolt famennyi- 
séghez. 
Az elnök felteszi az eblizát kér 

dést: 
- Megértette a vádat? 
- Igenis! - válaszol katonásan 

az őrmester. 
Az őrmester a hadbiróság elái. l 

ság egyicsaló őrmestert 
CLUJ. Con: I nem is nagyon védekezett a vád 

ellen, amit a tanuk ugy is igazol- 
tak s inkább csak az enyhitő kö- 
rülményeket hozta fel mentségül. 
A hadbiróság rövid tanácskozás- 

ra vonul vissza s az elnök máris 
kihirdeti az itéletet: 
- Csalás vétsége miatt 6 hóna- 

pi fegyház. 
Az őrmes ert közrefogja két szu- 

ronyos ikatona s megindulnak vele 
a fogház felé, amely 6 hónapig lak 
helyül fog szolgálni az őrmester 
urnak. 

Bevalották tettüket 

BÉCS. Kautz és Hochmann, aki- 
iket kezdettől fogva gyanusitottak 
Rosenberg Zsigmond magyar szár- 
mazásu bécsi vagyonos ujságárus 
meggyilkolásával és Ulmban le is 
tartóztattak, bevallotta bünét. 
Mind a ketten azzal védekeznek, 

hogy az öreg ujságárus őket vacso 

í 

a bécsi ujságárus gyilkosai 
rára hivta, közben erőszakoskodott 
velük s felragadott egy konyha- 
kést s leszurással fenyegette őket. 
Erre egyikük felkapott az asztal- 
ról egy kalapácsot és azzal ketté 
hasitotta Rosenberg fejét. Bécsből 
Ikét rendőrtisztviselő utazott Ulm- 
ba a gyilkos suhancokért. 

Egy nap a kolozavári had- 
biróság életéből 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Apró kis 
ügyek kerültek ma a hadbiróság 
elé. A vádlottak mind leszerelt ka- 
tonák voltak, akik a „gyöngyélet 
után még pár hónapig kénytelenek 
lesznek nélkülözni az aranysza- 
badságot. 

Az első itélet Farlik János fö- 
lött hangzott el, akinek derogált a 

szallagnélküli vállpánt. Kapta ma- 
gát és felvart két sárga pántot a 
vállára. Előléptette saját magát 
káplárnak. A sarzsi idő csak 24 
órát tartott. Szerencsétlenségére 
éppen a kapitányával találkozott 
szembe. A „gallon" hamar lekerült 
a derék káplár ur válláról. Ma a 
hadbiróság 2 havi börtönre itélte. 

A második katona Niclea Pavel 
109 darb rézgombot lopott el az 
ezred raktárából. Száz, fényes réz- 
gombot, hogy ragyogjon odahaza, 
a vasárnapi dolmányon. Milyen 
büszkén fog belépni a táncba. A 
hadbirák nem szeretik a hiu em- 
bert. Legalább is azt mutatja az 
itélet, amely 3 havi szabadság- 
vesztésről szól. 

Sulyos büntetést kapott Puscan 
Dimitru a 6-os pionér ezred ba- 
kája. 

Egy éjszalka felfeszitette az ez- 
red fáskamráját és szekérszámra 
szállitotta el a fát a raktárból, 
amit teljesen kiüritett. Amikor a 
betörést felfedezték, megszökött. 

róság in contumatian 5 évi sulyos 
róság in contumacian 5 évi sulyos 
börtönre itélte. 
Bán Ilie őrvezetőt felmentették. 

Szegény fiu tényleg nem volt hi- 
bás. Egy fogoly katonát kisért a 
Zápolya-uccai katona kórházba 
Amig a foglyot az orvos kezelte, ő 
kint várt az ajtóban. Egy félóra 

mulva már hiába kereste az őrize- 

tére bizott rabot. Az ablakon ke- 
resztül megszökött. Később elfog- 

ták. El is itélték. De az őrvezető 

urat felmentették. 

Sokat lehetne még irni az igaz 

ságszolgáltatás katonai gépezeté- 

nek életéből - de egy rövid kró- 

nika mára elég. 

e 

I Tisztelettel ho 
Muhelyáthelyezés! Tisztelettelie 
demü közönség tudomására, hogy mü- 

alól október hó 1-tőlugyancsak a Heltai 
ucca I6. szám alá helyeztem át. Pontos 
kiszolgálás ! Redukálit árak ! Szives párt- 
fogást kér továbbra is mély tisztelettel : 

Balouh Gyönny asket e 

.. 

Tiszta való ! AAAAAAAAAAAA 

vvev6 Mem Nem ámítási 
ISzerkesztésért és kiadásért felel: Mayer Antal. 

GZINK-né 
készül - legszebb 
feslésés tisztitás! 

Nyomatott MAYER könyonyomdájában, Cluj-Kolozsvár, Calea Regele Ferdihana 64-66. Telefon ] 

helyemet a Str. Cipariu (Heltai) 2. számn! 
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